
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   181
L'anno duemiladiciotto addì 08 - otto - del mese novembre alle ore 
16:35  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 08/11/2018

 

PROTOCOLLO  D'INTESA  TRA  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA  E 
AUTOMOBILE CLUB DI REGGIO EMILIA PER LA PROMOZIONE 
DEL  PROGETTO  “SERVIZI  A  DOMICILIO”  DEL  P.R.A. 
NELL’AMBITO DELL’AZIONE “CITTA’ SENZA BARRIERE”.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore NO 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 181 IN DATA 08/11/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che: 

• il  Documento Unico di Programmazione 2018-2020, approvato con deliberazione 
del  Consiglio  Comunale  n.  193  del  22/12/2017,  prevede  l'azione  “Città  senza 
Barriere”,  nell'ambito  dell'Obiettivo  “Salute  e  Benessere”  dell'indirizzo  strategico 
“Progetto di Comunità: la città solidale, educante e interculturale”;

• nel programma di mandato del Comune 2014-2019, in riferimento alle politiche di 
welfare, è stato previsto il progetto “Reggio Emilia Città Senza Barriere” (RECSB), 
con  l'obiettivo  di  accompagnare  la  città  ad  attivarsi  per  rendersi  più  inclusiva 
sviluppando  ogni  iniziativa  che  supporti  l'abbattimento  di  barriere  culturali  ed 
architettoniche che ancora oggi ostacolano la piena realizzazione dei diritti  delle 
persone disabili;

Considerato che l’Amministrazione Comunale:

• ha da sempre un'attenzione particolare ai temi della disabilità e fin dalla fine degli  
anni '80, con l'avvio del Progetto Handicap, ha compiuto lo sforzo di elaborare una 
visione complessiva della disabilità, identificando strategie di intervento e azioni che 
offrissero un supporto alle persone disabili e alle loro famiglie, allestendo i servizi e 
promuovendo iniziative per la sensibilizzazione della comunità locale;

• ha potenziato nel  tempo le  occasioni  di  confronto sui  bisogni  della  popolazione 
disabile fra i servizi del sistema sociosanitario e le persone stesse, le loro famiglie,  
le  associazioni  e  i  gestori  dei  servizi,  dando  vita  a  innovative  e  condivise 
progettazioni; 

• per corrispondere al programma di mandato ha elaborato il progetto operativo con 
l'attivazione  di  tavoli  di  lavoro  che  vedono  la  partecipazione  di  oltre  200 
persone/organizzazioni coinvolte nella progettazione di interventi di miglioramento 
in diversi ambiti (dalle barriere architettoniche ai percorsi nascita, dalle tematiche 
legate all'educazione a quelle legate al lavoro, ecc.) e, soprattutto, di rivitalizzazione 
di dibattiti intorno alle questioni cruciali relative ai progetti di vita delle persone con 
disabilità e delle loro famiglie;

Considerato inoltre che:

• già dal giugno 2012 è nato anche a Reggio Emilia il Progetto dell'Automobile Club 
d'Italia “ Servizi a Domicilio”, che si propone di portare i servizi del P.R.A., senza 



oneri di spesa aggiuntivi, al domicilio di tutti  i cittadini che per varie cause siano 
impossibilitati  a  recarsi  presso  gli  sportelli  dell'Unità  Territoriale  ACI  di  Reggio 
Emilia;

• tale  Progetto  prevede  la  possibilità  di  effettuare  le  autentiche  della  firma  del 
venditore sull'atto per il trasferimento della proprietà dei veicoli, senza spostarsi da 
casa da parte di tutti coloro che si trovano in situazione di grave difficoltà;

• l’Amministrazione Comunale e l’Unità Territoriale ACI di Reggio Emilia intendono 
promuovere azioni di utilità sociale, nell'ambito del territorio, ai fini del rispetto dei  
fondamentali temi dei diritti dei cittadini, della salute e della corretta informazione 
circa il servizio pubblico nei confronti di disabili o persone affette da patologie che 
impediscono o rendano difficoltoso lo spostamento del proprio domicilio, persone 
ricoverate presso case di cura o ospedali o case di riposo, detenuti presso istituti di 
pena, ospiti in comunità terapeutiche o istituti di riabilitazione.

Ritenuto quindi di recepire gli esiti delle valutazioni effettuate e di approvare un protocollo  
d'intesa tra Comune di Reggio Emilia e l’Unità Territoriale ACI di Reggio Emilia riunite nel 
testo di cui all'Allegato A) parte integrante del presente provvedimento;

Dato atto che sulla presente proposta di delibera, non è necessaria l'apposizione di parere 
di regolarità contabile, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, in quanto non comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;

Visto il D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni e in particolare l’art. 48;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’Art. 49 del D.Lgs. 267/00, dalla 
Dirigente del Servizio Programmazione del Sistema di welfare;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

• di approvare lo schema di  Protocollo d'intesa tra il  Comune di Reggio Emilia e 
l’Unità Territoriale ACI di Reggio Emilia, nel testo di cui all'allegato A) quale parte 
integrante e sostanziale del presente atto.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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